
Oficiali ai ONIPM și ADA au purtat
discuții pentru promovarea unui
proiect important de adaptare la
schimbările climatice 

10 martie 2025, Chișinău – Reprezentanții Oficiului Național de Implementare a
Proiectelor în domeniul Mediului (ONIPM) au avut o întrevedere oficială cu
reprezentanții Agenției Austriece pentru Dezvoltare (ADA), atât din cadrul oficiului
central din Viena, cât și din oficiul din Moldova. La întâlnire au participat și experții E
Co (Climate finance specialists), care se află în vizită de lucru în Republica
Moldova.

În calitatea sa de entitate acreditată pentru Fondul Verde pentru Climă (GCF), Agenția
Austriacă pentru Dezvoltare (ADA) a inițiat, în parteneriat cu Ministerul Mediului,
elaborarea și promovarea unui proiect de importanță majoră pentru adaptarea la
schimbările climatice. Proiectul, intitulat „Adaptare bazată pe ecosistem (EbA) la
schimbări climatice în ecosisteme Semi-Aride pentru creșterea rezilienței
rurale în Moldova”, a fost aprobat de GCF în 2024 și urmează să fie înaintat spre
finanțare de către Fondul Verde pentru Climă.

Scopul proiectului este creșterea rezilienței comunităților rurale din Republica
Moldova, care sunt expuse la efectele schimbărilor climatice, prin implementarea unor
soluții bazate pe natură, cum ar fi:

Restaurarea și extinderea pădurilor, ce va contribui la protejarea solului și a
resurselor de apă, dar și la îmbunătățirea biodiversității.
Restabilirea ecosistemelor riverane și de stepă în zona de sud a Moldovei.
Decolmatarea și restaurarea lacurilor și zonelor umede din lunca
Prutului, pentru reglarea fluxurilor de apă și protejarea biodiversității.

https://ecoltdgroup.com/


Aceste soluții vor redresa atât necesitățile ecologice, precum vor avea și un impact
benefic asupra economiei comunităților locale, contribuind la îmbunătățirea condițiilor
de trai ale cetățenilor din zonele afectate.

Prin sporirea/consolidarea rezilienței acestor comunități și protejarea mediului
înconjurător, proiectul va promova soluții ecologice și sustenabile, menținând echilibrul
natural al resurselor. De asemenea, succesul acestui proiect ar putea reprezenta un
model de bune practici pentru alte regiuni afectate de schimbările climatice, care pot
beneficia de soluții similare.

Proiectul va fi susținut financiar și tehnic prin Fondul Verde pentru Climă (GCF), care
sprijină țările în dezvoltare în combaterea schimbărilor climatice, și va fi implementat
cu sprijinul partenerilor internaționali din domeniu.

Menționăm, proiectele de mediu sunt realizate de Guvernul Republicii Moldova prin
ONIPM cu suportul partenerilor de dezvoltare pentru un viitor mai verde și mai
sustenabil pentru țara noastră. În acest sens, ONIPM și ADA vor continua să colaboreze
pentru a asigura implementarea eficientă a proiectului.

     


